
葛尾村 住民意向調査 

報 告 書 

平成３１年３月 

復 興 庁 

福 島 県 

葛 尾 村 



  



葛尾村 住民意向調査 

報 告 書 

目  次 
Ⅰ 調査の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ １ 

１－１ 調査目的・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３ 

１－２ 調査内容・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３ 

１－３ 調査設計・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３ 

１－４ 回収結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３ 

１－５ 報告書の見方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ３ 

Ⅱ 調査結果のまとめ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ５ 

２－１ 現在の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７ 

２－１－１  現在の職業（就業形態）（問１３（１））・・・・・・・・・・・・・ ７ 

２－１－２  世帯人数（問４・問１０）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ７ 

２－１－３  現在の住まい（問８）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８ 

２－１－４  現在の居住自治体（問９）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ８ 

２－１－５  現在の住居形態（問１１）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ９ 

２－２ 将来の意向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０ 

２－２－１  葛尾村への帰還意向（問１４）・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０ 

２－２－２  葛尾村での今後の生活において必要な支援（問１５）・・・・・・・・１１ 

２－２－３  葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態（問１６）・・・・・・・・１２ 

２－２－４  葛尾村に帰還する場合に必要な支援（問１７）・・・・・・・・・・・１２ 

２－２－５  葛尾村を訪れたい頻度（問１９・問２１）・・・・・・・・・・・・・１３ 

２－２－６  葛尾村を定期的に訪れたい理由（問１９－１・問２１－１）・・・・・１３ 

２－２－７  葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由、帰還しない理由 

（問１８・問２０）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１４ 

２－２－８  葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体（問２２）・・・・・１５ 

２－２－９  葛尾村に帰還しない場合に 

今後の住まいとして希望する住居形態（問２３）・・・・・・・・・・１５ 

２－３ 葛尾村からの情報提供・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１６ 

２－３－１  葛尾村からの情報の入手経路（問２４）・・・・・・・・・・・・・・１６ 

２－３－２  行政機関などから欲しい情報（問２５）・・・・・・・・・・・・・・１７ 

Ⅲ 調査結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１９ 

３－１ 回答者の属性・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１ 

３－１－１  性別・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１ 



３－１－２  年齢・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２１ 

３－２ 東日本大震災発生時の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２ 

３－２－１  震災発生当時の住まいの行政区・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２ 

３－２－２  震災発生当時の世帯構成・人数・・・・・・・・・・・・・・・・・・２２ 

３－２－３  震災発生当時の世帯での立場・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３ 

３－２－４  震災発生当時の住居形態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２３ 

３－２－５  震災発生当時の住まいの状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２４ 

３－２－６  震災発生当時の住まいの具体的な被害内容・・・・・・・・・・・・・２４ 

３－２－７  震災発生当時の職業（就業形態）・・・・・・・・・・・・・・・・・２５ 

３－２－８  震災発生当時の業種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２６ 

３－２－９  震災発生当時の就業先の所在自治体・・・・・・・・・・・・・・・・２７ 

３－３ 現在の状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８ 

３－３－１  現在の住まい・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２８ 

３－３－２  現在の居住自治体〔震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕・・・・２８ 

３－３－３  現在の居住行政区 

〔葛尾村内で震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕・・・・・・・２９ 

３－３－４  現在の世帯構成・人数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・２９ 

３－３－５  現在の住居形態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０ 

３－３－６  世帯の分散状況・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３０ 

３－３－７  現在の職業（就業形態）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３１ 

３－３－８  現在の業種・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３２ 

３－３－９  現在の就業先の所在自治体・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３３ 

３－４ 将来の意向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４ 

３－４－１  葛尾村への帰還意向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・３４ 

３－４－２  葛尾村での今後の生活において必要な支援・・・・・・・・・・・・・３６ 

３－４－３  葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態・・・・・・・・・・・・・３７ 

３－４－４  葛尾村へ帰還した場合に元の持ち家以外を希望する理由・・・・・・・３７ 

３－４－５  葛尾村に帰還する場合に必要な支援・・・・・・・・・・・・・・・・３８ 

３－４－６  葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由・・・・・・・・・・３９ 

３－４－７  葛尾村を訪れたい頻度〔帰還の判断がまだつかない方〕・・・・・・・４０ 

３－４－８  葛尾村を定期的に訪れたい理由〔帰還の判断がまだつかない方〕・・・４０ 

３－４－９  葛尾村に帰還しない理由・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４１ 

３－４－１０ 葛尾村を訪れたい頻度〔葛尾村に戻らないと決めている方〕・・・・・４２ 

３－４－１１ 葛尾村を定期的に訪れたい理由〔葛尾村に戻らないと決めている方〕・４２ 

３－４－１２ 葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体・・・・・・・・・・４３ 

３－４－１３ 葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する住居形態・・・４３ 

３－５ 情報提供・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４ 

３－５－１  葛尾村からの情報の入手経路・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４ 



３－５－２  行政機関などから欲しい情報・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４４ 

３－６ 意見・要望・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４５ 

３－６－１  意見に係る記入内容の分類結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・４６ 

３－６－２  生活について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４６ 

３－６－３  復旧・復興について・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４７ 

３－６－４  原発事故に対する対応について・・・・・・・・・・・・・・・・・・４７ 

３－６－５  その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４８ 

Ⅳ 参考資料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４９ 

４－１ 使用調査票・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・５１ 

  



 



 

1 

Ⅰ 調査の概要 



  



Ⅰ 調査の概要 

3 

１－１ 調査目的 

本調査は、葛尾村民の現在の状況や今後の意向を把握し、帰還後の生活環境の改善や、現在も

避難している方の帰還に向けた諸施策を具体化することを目的とする。 

１－２ 調査内容 

※４－１ 使用調査票を参照のこと 

１－３ 調査設計 

（１）調査地域    葛尾村 

（２）調査対象と標本数   世帯の代表者 ５９３世帯 

（３）調査手法    郵送にて配布・回収（自記式） 

（４）調査期間    平成３０年１０月５日（金）～平成３０年１０月１９日（金） 

（５）調査主体    復興庁、福島県、葛尾村 

（６）調査機関    トッパン・フォームズ株式会社 

１－４ 回収結果 

有効回収数 ３２５世帯（有効回収率５４．８％） 

１－５ 報告書の見方 

・ 調査数（n = Number of cases）とは、回答者総数あるいは分類別の回答者数のことである。 

・ 回答の構成比は百分率であらわし、小数点第２位を四捨五入して算出している。従って、回

答比率の合計が１００％にならない場合がある。 

・ 回答者が２つ以上の回答をすることができる多肢選択式の質問においては、全ての選択肢の

比率を合計すると１００％を超える。 

・ 「その他」に内訳を記載している項目に関しては、個別の項目を合算して構成比を改めて算

出している。従って、内訳の回答比率の合計が、グラフ記載の「その他」の回答比率と合致

しない場合がある。 

・ 図表および文章中で、選択肢の語句等を一部簡略化している場合がある。 

・ 調査数（ｎ値）が少数（概ね３０を下回る）のものは、回答構成比の信頼性が低いため、文

章中の分析では言及していない。  
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２－１ 現在の状況 

２－１－１ 現在の職業（就業形態）（問１３（１）） 

現在の職業（就業形態）については、「無職（職を探していない）」以外では、「会社員（勤め

人）（労務や外勤を主とする業務）」が１３．８％と最も高く、次いで「自営業・会社経営者

（継続中もしくは再開済）」が１１．７％、「パート・アルバイト」が５．２％となっている。 

＜図表２－１－１ 現在の職業（就業形態）＞ 

 

２－１－２ 世帯人数（問４・問１０） 

震災発生当時の世帯人数は、「２人」が５６世帯、「３人」が５４世帯、「６人」が５２世帯と

５０世帯を超えていた。 

現在の世帯人数は、「２人」が９６世帯と最も多く、次いで「３人」が６３世帯、「１人」が

６２世帯となっている。 

＜図表２－１－２ 世帯人数＞ 

 

全　体

(%)

自営業・会社経営者

（休業中）

会社員（勤め人）

（労務や外勤を

主とする業務） 公務員

無職

（職を探していない） その他

自営業・会社経営者

（継続中もしくは再開済） 無回答

会社員（勤め人）

（事務や内勤を

主とする業務） 団体職員

パート・

アルバイト

無職

（職を探している）

11.7 1.8 4.0 13.8 2.5 2.2 5.2 39.4 4.3 3.4 11.7

凡 例

n=325

世帯数 世帯数

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人
以上

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人
以上

震災発生当時 現　在

44

56 54

40

24

52

21 19

0

40

80

120

62

96

63

41

22
12

5 3

0

40

80

120
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２－１－３ 現在の住まい（問８） 

現在の住まいについては、「震災発生当時の住居以外」が５０．５％と最も多く、 

「震災発生当時の住居とそれ以外の住居を行き来している」が２３．１％、 

「震災発生当時の住居」が２０．３％となっている。 

＜図表２－１－３ 現在の住まい＞ 

 

２－１－４ 現在の居住自治体（問９） 

震災発生当時の住居以外に居住している場合の現在の居住自治体については、「福島県内」が

８７．０％、「福島県外」が２．９％となっている。自治体でみると、「三春町」が３８．５％

と最も高く、次いで「郡山市」が２４．３％、「田村市」が１１．７％となっている。 

＜図表２－１－４ 現在の居住自治体＞ 

 

※問８で「震災発生当時の住居以外」「震災発生当時の住居とそれ以外の住居を行き来している」と回答した方のみ 

  

全　体

(%)

震災発生当時の住居 震災発生当時の住居以外
震災発生当時の住居と

それ以外の住居を行き来している 無回答

20.3 50.5 23.1 6.2

凡 例

n=325

全　体

(%)

無回答福島県外

福島県内の

その他の

市町村会津若松市三春町田村市郡山市福島市葛尾村

6.7 1.3 24.3 11.7 38.5 1.7 2.9 2.9 10.0

凡 例

n=239
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２－１－５ 現在の住居形態（問１１） 

葛尾村内に居住している方の現在の住居形態については、「持ち家（ご本人またはご家族所

有）」が８７．８％と最も高く、「家族のどなたかのお住まい・実家」が２．４％、「葛尾村営の

災害公営住宅（葛尾村内・有償）」が１．２％となっている。 

葛尾村外に居住している方の現在の住居形態については、「持ち家（ご本人またはご家族所

有）」が５１．８％と最も高く、次いで「福島県営・葛尾村営の復興公営住宅（葛尾村外・有

償）」が２０．６％、「応急仮設住宅（民間住宅・公営住宅などの借り上げ型。無償）」が  

６．５％となっている。 

＜図表２－１－５ 現在の住居形態（現在の居住地域別）＞ 

 

  

葛尾村内の
居住者

(%)

葛尾村外の
居住者

無回答

応急仮設住宅

（プレハブ型・無償）

葛尾村営の

災害公営住宅

（葛尾村内・有償）

民間賃貸住宅

（有償）

家族のどなたかの

お住まい・実家

持ち家

（ご本人または

ご家族所有）

応急仮設住宅

（民間住宅・公営住宅

などの借り上げ型。

無償）

福島県営・葛尾村営

の復興公営住宅

（葛尾村外・有償）

給与住宅

（社宅、公務員

宿舎など） 親戚・知人宅 その他

5.5 6.5

1.2

20.6 2.0
0.5

2.4

2.0 1.0

87.8

51.8 2.0

8.5

8.0

凡 例

n=82

n=199
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２－２ 将来の意向 

２－２－１ 葛尾村への帰還意向（問１４） 

葛尾村への帰還意向について、「既に葛尾村に戻っている」（２４．９％）、「戻りたいと考え

ている（将来的な希望も含む）」（２１．２％）を合わせると、葛尾村への帰還意向のある人は

４６．２％となっている。回答者の年齢別にみると、葛尾村への帰還意向のある人は、６０代

で５５．３％と最も高くなっている。 ※合計の割合には四捨五入による誤差あり 

＜図表２－２－１ 葛尾村への帰還意向（年齢別）＞ 

 
  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

既に葛尾村に

戻っている

戻りたいと考えている

（将来的な希望も含む）

現時点で

まだ判断がつかない

戻らないと

決めている 無回答

24.9

7.1

16.7

23.1

27.6

28.5

21.2

12.5

14.3

27.8

28.8

27.6

15.9

23.4

62.5

21.4

44.4

21.2

15.8

23.2

26.8

25.0

57.1

11.1

23.1

23.7

28.5

3.7

3.8

5.3

4.0

凡 例

n=325

n=8

n=14

n=18

n=52

n=76

n=151
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２－２－２ 葛尾村での今後の生活において必要な支援（問１５） 

葛尾村での今後の生活において必要な支援については、「有害鳥獣対策の強化」が７２．８％

と最も高く、次いで「介護・福祉施設の充実」が６６．７％、「医療機関（診療科）の拡充」が

６３．０％となっている。 

＜図表２－２－２ 葛尾村での今後の生活において必要な支援＞ 

 
※問１４で「既に葛尾村に戻っている」と回答した方のみ 

※複数回答可 

  

有
害
鳥
獣
対
策
の
強
化

介
護
・
福
祉
施
設
の
充
実

医
療
機
関

（
診
療
科

）
の
拡
充

村
内
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
活
動

（
行
政
区
な
ど
の

活
動
も
含
む

）

生
涯
学
習
環
境
の
機
会

継
続
的
な
健
康
管
理
な
ど

、
放
射
線
に
対
す

る
不
安
解
消
へ
の
取
り
組
み

、
放
射
線
量
低

減
対
策

見
守
り
活
動
の
継
続

防
犯
体
制
の
強
化

商
業
施
設
の
再
開
・
充
実

保
育
・
教
育
環
境
の
充
実

雇
用
確
保
の
支
援

鉄
道
な
ど
の
公
共
交
通
機
関
の
再
開
・
充
実

公
営
住
宅
・
居
住
環
境
の
整
備

そ
の
他

無
回
答

n=81

72.8 
66.7 

63.0 

44.4 43.2 
37.0 37.0 

29.6 
25.9 25.9 

17.3 
13.6 

4.9 3.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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２－２－３ 葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態（問１６） 

葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態については、「自宅に住みたい（建て替える場合も

含む）」が７６．８％と最も高く、次いで「家族のどなたかのお住まい・実家」が７．２％、

「自宅とは別の場所に新たに一戸建の持ち家を建てたい」が４．３％となっている。 

＜図表２－２－３ 葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態＞ 

 
※問１４で「戻りたいと考えている（将来的な希望も含む）」と回答した方のみ 

２－２－４ 葛尾村に帰還する場合に必要な支援（問１７） 

葛尾村に帰還する場合に必要な支援については、「医療、介護福祉施設の再開や新設」が 

６０．９％と最も高く、次いで「商業施設の再開、充実」が４３．５％、「子ども・高齢者など

に対する見守り活動の充実」が４０．６％となっている。 

＜図表２－２－４ 葛尾村に帰還する場合に必要な支援＞ 

 
※問１４で「戻りたいと考えている（将来的な希望も含む）」と回答した方のみ 

※複数回答可  

全　体

(%)

無回答

自宅に住みたい

（建て替える

場合も含む）

災害公営住宅

（村が村内に

整備した住宅）

自宅とは別の場所に

新たに一戸建の

持ち家を建てたい

家族のどなたかの

お住まい・実家

現時点では

判断できない

4.3 76.8 1.4 7.2 1.4 8.7

凡 例

n=69

医
療

、
介
護
福
祉
施
設
の
再
開
や
新
設

商
業
施
設
の
再
開

、
充
実

子
ど
も
・
高
齢
者
な
ど
に
対
す
る
見
守

り
活
動
の
充
実

更
な
る
放
射
線
量
の
低
減

公
共
交
通
機
関
の
充
実

雇
用
確
保
・
就
業
サ
ポ
ー

ト

更
な
る
防
犯
防
火
対
策
の
強
化

帰
還
困
難
区
域
の
早
期
復
興

村
内
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
活
動
・
生
涯
学
習

の
機
会

教
育

、
保
育
環
境
の
整
備

放
射
線
リ
ス
ク
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

の
充
実

そ
の
他

無
回
答

n=69

60.9 

43.5 40.6 39.1 37.7 36.2 
29.0 

21.7 20.3 
13.0 13.0 

7.2 8.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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２－２－５ 葛尾村を訪れたい頻度（問１９・問２１） 

葛尾村を訪れたい頻度については、現時点でまだ判断がつかない方では「月１～２回程度」

が３６．８％と最も高く、「週１～２回程度」が２８．９％、「半年に１回程度」が２１．１％

となっている。戻らないと決めている方では「半年に１回程度」が３５．６％と最も高く、 

「月１～２回程度」が２６．４％、「週１～２回程度」が１４．９％となっている。 

＜図表２－２－５ 葛尾村を訪れたい頻度（帰還意向別）＞ 

 
※問１４で「現時点でまだ判断がつかない」「戻らないと決めている」と回答した方のみ 

２－２－６ 葛尾村を定期的に訪れたい理由（問１９－１・問２１－１） 

葛尾村を定期的に訪れたい理由としては、現時点でまだ判断がつかない方では「村にある 

自宅を管理するため」が６４．７％と最も高く、「先祖の墓を管理するため」が５０．０％と 

次に高くなっている。戻らないと決めている方では「先祖の墓を管理するため」が６４．４％

と最も高く、「村にある自宅を管理するため」が３５．６％と次に高くなっている。 

＜図表２－２－６ 葛尾村を定期的に訪れたい理由（帰還意向別）＞ 

 
※問１９・問２１で「週１～２回程度」「月１～２回程度」「半年に１回程度」「１年に１回程度」と回答した方のみ 

※複数回答可

(%)

戻らないと
決めている方

現時点でまだ
判断がつかない方

無回答その他週１～２回程度 月１～２回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

訪れる

つもりはない

28.9

14.9

36.8

26.4

21.1

35.6

2.6

6.9

1.3

2.3

6.6

1.1

2.6

12.6

凡 例

n=76

n=87

村にある自宅を管理するため

先祖の墓を管理するため

村民の交流・コミュニティを維持するため

その他

無回答

現時点でまだ
判断がつかない方

戻らないと
決めている方

n=68 n=73

64.7

50.0

17.6

7.4

8.8

0% 50% 100%

35.6

64.4

23.3

13.7

2.7

0% 50% 100%
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２－２－７ 葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由、 

帰還しない理由（問１８・問２０） 

葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由としては、「避難先の方が、生活利便性が高

いから」が５２．６％と最も高く、「医療環境に不安があるから」が５１．３％、「葛尾村外へ

の移動交通が不便だから」が４２．１％と次いで高くなっている。 

帰還しない理由としても、「避難先の方が、生活利便性が高いから」が４７．１％と最も高

く、「医療環境に不安があるから」が４３．７％、「葛尾村外への移動交通が不便だから」が   

３９．１％と次いで高くなっている。 

＜図表２－２－７ 葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由、帰還しない理由（帰還意向別）＞ 

 

※問１４で「現時点でまだ判断がつかない」「戻らないと決めている」と回答した方のみ 

※複数回答可  

原子力発電所の安全性に不安があるから

放射線量が低下せず不安だから

水道水などの生活用水の安全性に不安があるから

医療環境に不安があるから

葛尾村外への移動交通が不便だから

営農などができそうにないから

介護・福祉サービスに不安があるから

生活に必要な商業施設などが元に戻りそうにないから

葛尾村に戻っても仕事がなさそうだから

道路、鉄道などの交通インフラに不安があるから

葛尾村での事業の再開が難しいから

保育・教育環境に不安があるから

家が汚損・劣化し、住める状況ではないから

公営住宅の整備が進んでいないから

帰還困難区域内だから

高齢者・要介護者のいる世帯なので生活が不安だから

鳥獣による被害が心配だから

すでに生活基盤ができているから

他の住民も戻りそうにないから

今の環境で子どもの教育を継続させたいから

帰還までに時間がかかるから

避難先で仕事を見つけているから

子供の遊び場（屋内・屋外）が無いから

その他

無回答

【健康に
関わるも
の】

【村内の復
旧状況に
関わるも
の】

【今後の生
活に関わる
もの】

戻らないと
決めている方

n=87

避難先の方が、生活利便性が高いから

現時点でまだ
判断がつかない方

n=76

30.3

22.4

18.4

51.3

42.1

30.3

23.7

19.7

17.1

14.5

13.2

13.2

6.6

1.3

0.0

52.6

28.9

25.0

23.7

22.4

13.2

10.5

9.2

5.3

2.6

9.2

0% 50% 100%

20.7

18.4

21.8

43.7

39.1

18.4

27.6

18.4

20.7

6.9

9.2

12.6

16.1

1.1

0.0

47.1

34.5

11.5

33.3

23.0

12.6

8.0

11.5

8.0

2.3

11.5

0% 50% 100%
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２－２－８ 葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体（問２２） 

葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体については、「三春町」が３２．２％と最も

高く、次いで「郡山市」が２７．６％、「田村市」が９．２％となっている。 

＜図表２－２－８ 葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体＞ 

 
※問１４で「戻らないと決めている」と回答した方のみ 

２－２－９ 葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する 

住居形態（問２３） 

葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する住居形態については、「持ち家（一戸

建）」が６２．１％と最も高く、次いで「公営住宅」が８．０％、「家族のどなたかのお住ま

い・実家」が４．６％となっている。 

＜図表２－２－９ 葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する住居形態＞ 

 

※問１４で「戻らないと決めている」と回答した方のみ 

  

全　体

(%)

無回答

決めかねているいわき市 福島市 二本松市 本宮市 会津若松市

南相馬市 郡山市 田村市 三春町 福島県外

3.4 2.3 1.1 27.6 1.1 9.2 2.3 32.2 1.1 1.1 2.3 16.1

凡 例

n=87

全　体

(%)

無回答

持ち家

（集合住宅）

民間賃貸住宅

（集合住宅）

家族のどなたかの

お住まい・実家 その他

持ち家

（一戸建）

民間賃貸住宅

（一戸建） 公営住宅 親戚・知人宅

現時点では

判断できない

62.1 2.3

1.1

1.1 8.0 4.6 1.1

1.1

3.4 14.9

凡 例

n=87
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２－３ 葛尾村からの情報提供 

２－３－１ 葛尾村からの情報の入手経路（問２４） 

葛尾村からの情報の入手経路については、「福島県や葛尾村からの郵送物・配送物（広報誌や

お知らせなど）」が８７．７％と最も高く、次いで「テレビ」が３８．２％、「友人・知人」が

３６．６％、「地元新聞（福島民報・福島民友）」が３３．５％となっている。 

＜図表２－３－１ 葛尾村からの情報の入手経路＞ 

 
※複数回答可 

  

福
島
県
や
葛
尾
村
か
ら
の
郵
送
物
・
配

送
物

（
広
報
誌
や
お
知
ら
せ
な
ど

）

テ
レ
ビ

友
人
・
知
人

地
元
新
聞

（
福
島
民
報
・
福
島
民
友

）

自
分
の
目
で
見
て

（
帰
省
な
ど

）

交
流
会
・
相
談
会
・
情
報
コ
ー

ナ
ー

ラ
ジ
オ

ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ

（
パ
ソ
コ
ン
・
携
帯
電

話
・
ス
マ
ー
ト
フ

ォ
ン

）

電
子
回
覧
板

（
フ

ォ
ト
フ
レ
ー

ム

）

Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
民
間
支
援
団
体

福
島
県
帰
還
支
援
ア
プ
リ

そ
の
他

情
報
を
入
手
し
て
い
な
い

無
回
答

n=32587.7 

38.2 36.6 33.5 
27.4 

11.4 10.5 8.6 4.6 1.8 0.6 2.5 0.6 
6.2 

0%

25%

50%

75%

100%
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２－３－２ 行政機関などから欲しい情報（問２５） 

行政機関などから欲しい情報については、「福島県・葛尾村の行政情報」が５５．７％と最も

高く、次いで「福島県・葛尾村の復興状況」が４９．５％、「健康・福祉・介護に関する情報」

が３７．２％、「東京電力の賠償に関する情報」が３３．５％となっている。 

＜図表２－３－２ 行政機関などから欲しい情報＞ 

 
※複数回答可 

  

福
島
県
・
葛
尾
村
の
行
政
情
報

福
島
県
・
葛
尾
村
の
復
興
状
況

健
康
・
福
祉
・
介
護
に
関
す
る
情
報

東
京
電
力
の
賠
償
に
関
す
る
情
報

福
島
県
・
葛
尾
村
の
農
林
水
産
物
の
放

射
性
物
質
モ
ニ
タ
リ
ン
グ
検
査
結
果

福
島
県
・
葛
尾
村
の
除
染
状
況

イ
ベ
ン
ト
に
関
す
る
情
報

放
射
線
に
関
す
る
情
報

交
流
会
に
関
す
る
情
報

避
難
先
の
各
種
情
報

福
島
県
・
葛
尾
村
の
求
人
情
報

住
宅
に
関
す
る
情
報

そ
の
他

情
報
提
供
は
必
要
な
い

無
回
答

n=325

55.7 
49.5 

37.2 33.5 30.2 28.6 
22.5 22.2 21.8 

14.8 10.8 8.9 
1.8 3.1 

16.0 

0%

25%

50%

75%

100%
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３－１ 回答者の属性 

３－１－１ 性別 

問１ 性別を教えてください。（○は１つ） 

＜図表３－１－１ 性別＞ 

 

３－１－２ 年齢 

問２ あなたの現在の年齢（○は１つ） 

＜図表３－１－２ 年齢＞ 

 
  

全　体

(%)

男性 女性 無回答

63.7 32.0 4.3

凡 例

n=325

全　体

(%)

無回答１０～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

2.5 4.3 5.5 16.0 23.4 46.5 1.8

凡 例

n=325



Ⅲ 調査結果 

22 

３－２ 東日本大震災発生時の状況 

３－２－１ 震災発生当時の住まいの行政区 

問３ 震災発生当時にお住まいだった行政区を教えてください。（○は１つ） 

＜図表３－２－１ 震災発生当時の住まいの行政区＞ 

 

３－２－２ 震災発生当時の世帯構成・人数 

問４ 震災発生当時に、あなたを含めて一緒に住んでいた方の人数を教えてください。 

あなた自身を含めて、当時の年齢・学齢にあてはまる人数でご回答ください。（人数で回答） 

＜図表３－２－２ 震災発生当時の世帯構成・人数＞ 

 

上
野
川

野
川

上
葛
尾

下
葛
尾

落
合

夏
湯

大
放

大
笹

岩
角

広
谷
地

無
回
答

n=325

13.5 

17.8 

8.3 

12.9 

17.8 

2.5 
5.8 

8.9 

4.6 5.8 

1.8 

0%

10%

20%

30%

40%

n=325 n=325

未
就
学
児

（
小
学
校
入
学
前

）
の
い
る
世
帯

小
学
生
の
い
る
世
帯

中
学
生
の
い
る
世
帯

高
校
生
の
い
る
世
帯

１
５
歳
以
上
６
５
歳
未
満

（
中
学
生
・
高
校

生
を
除
く

）
の
い
る
世
帯

６
５
歳
以
上
の
い
る
世
帯

無
回
答

高
校
生
以
下
の
い
る
世
帯

６
５
歳
以
上
だ
け
の
世
帯

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人
以
上

無
回
答

世帯構成 世帯人数

※集計結果を

　基に再集計

13.2 14.2 10.2 10.5 

69.2 
76.9 

4.6 

30.2 
25.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13.5 17.2 16.6 
12.3 

7.4 
16.0 

6.5 5.8 4.6 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３－２－３ 震災発生当時の世帯での立場 

問５ あなたは、震災発生当時、世帯主でしたか。（○は１つ） 

＜図表３－２－３ 震災発生当時の世帯での立場＞ 

 

３－２－４ 震災発生当時の住居形態 

問６ 震災発生当時にお住まいだった住宅は、どのような形態でしたか。（○は１つ） 

＜図表３－２－４ 震災発生当時の住居形態＞ 

 

  

全　体

(%)

当時世帯主だった 当時世帯主ではなかった 無回答

56.6 37.2 6.2

凡 例

n=325

全　体

(%)

無回答

 家族のどなたかのお住まい・実家

持ち家

（一戸建）

持ち家

（集合住宅）

民間賃貸住宅

（一戸建）

民間賃貸住宅

（集合住宅） 公営住宅 その他

86.5 1.2 1.2

1.2

4.3 3.1

0.6

1.8

凡 例

n=325

〔その他の内訳〕

給与住宅（社宅、公務員宿舎など） -

親戚・知人宅 0.3%

その他 0.3%
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３－２－５ 震災発生当時の住まいの状況 

【問６で「１．持ち家（一戸建）」「２．持ち家（集合住宅）」と回答した方にうかがいます。】 

問６－１ 震災発生当時にお住まいだった住宅は、現在どのような状況ですか。（○は１つ） 

＜図表３－２－５ 震災発生当時の住まいの状況＞ 

 

３－２－６ 震災発生当時の住まいの具体的な被害内容 

【問６－１で「１」から「４」と回答した方にうかがいます。】 

問６－２ 震災発生当時にお住まいだった住宅は、どのような被害や劣化などがありますか（ありまし 

     たか）。（○はいくつでも） 

＜図表３－２－６ 震災発生当時の住まいの具体的な被害内容＞ 

 

  

全　体

(%)

修理すれば

住める状況

解体をせざるを

得ない被害、劣化

などがみられる

解体した

（申請中も含む） 建て替えした 特に損傷はない わからない 無回答

36.1 5.3 26.7 14.7 11.2 1.4 4.6

凡 例

n=285

カ
ビ
が
多
く
発
生
し
て
い
る

雨
漏
り
の
形
跡
が
み
ら
れ
る

動
物
な
ど
が
侵
入
し
た
跡
が
あ
り
荒
れ
て
い

る 地
震
の
影
響
と
思
わ
れ
る
大
き
な
損
壊
な
ど

が
あ
る

屋
内
の
放
射
線
量
が
高
い

火
災
被
害
を
受
け
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

n=236

69.1 

47.0 44.5 41.9 

17.8 

1.3 
7.6 5.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３－２－７ 震災発生当時の職業（就業形態） 

問７ 震災発生当時のあなたの職業を教えてください。 

震災発生当時、仕事に就いていた方は、業種・就業先の所在自治体も教えてください。 

なお、２つ以上の職業を持っていた場合は、主な収入源になっていた職業を教えてください。 

（１）職業（就業形態）（○は１つ） 

＜図表３－２－７ 震災発生当時の職業（就業形態）（年齢別）＞ 

 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

その他

自営業・

会社経営者

会社員（勤め人）

（労務や外勤を

主とする業務） 公務員 学生 無回答

無職

（職を探している）

会社員（勤め人）

（事務や内勤を

主とする業務） 団体職員

パート・

アルバイト

無職

（職を探していない）

27.1

7.1

27.8

15.4

34.2

31.1

6.2

12.5

42.9

5.6

11.5

3.9

0.7

16.6

12.5

21.4

22.2

40.4

25.0

4.0

2.8

7.1

16.7

5.8

2.6

3.1

16.7

7.7

1.3

1.3

4.9

7.1

5.8

9.2

3.3

1.5

62.5

18.8

7.1

3.8

7.9

33.8

2.8

7.1

5.6

1.9

4.0

4.6

5.3

6.6

11.7

12.5

5.6

7.7

10.5

15.2

凡 例

n=325

n=8

n=14

n=18

n=52

n=76

n=151
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３－２－８ 震災発生当時の業種 

問７ 震災発生当時のあなたの職業を教えてください。 

震災発生当時、仕事に就いていた方は、業種・就業先の所在自治体も教えてください。 

なお、２つ以上の職業を持っていた場合は、主な収入源になっていた職業を教えてください。 

【仕事に就いていた方（問７（１）で「１」から「６」、「１０」と回答した方）に伺います。】 

（２）業種（○は１つ） 

＜図表３－２－８ 震災発生当時の業種（年齢別）＞ 

 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

無回答農・林・漁・畜産業 製造業 運輸業 金融・保険業 その他教育 公務

建設業 電気・ガス・水道業

卸・小売り・飲食、

サービス業 医療・福祉

36.8

50.0

8.3

6.3

8.9

38.7

64.8

22.6

16.7

31.3

37.8

24.2

11.3

9.4

41.7

6.3

11.1

8.1

2.8

0.5

1.6

3.3

4.4

8.1

9.4

50.0

8.3

25.0

8.9

8.1

7.0

1.4

6.3

3.2

3.3

16.7

12.5

6.7

0.9

4.4

5.2

12.5

8.9

3.2

4.2

4.2

4.4

1.6

8.5

2.8

8.3

4.4

3.2

1.4

凡 例

n=212

n=2

n=12

n=16

n=45

n=62

n=71
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３－２－９ 震災発生当時の就業先の所在自治体 

問７ 震災発生当時のあなたの職業を教えてください。 

震災発生当時、仕事に就いていた方は、業種・就業先の所在自治体も教えてください。 

なお、２つ以上の職業を持っていた場合は、主な収入源になっていた職業を教えてください。 

【仕事に就いていた方（問７（１）で「１」から「６」、「１０」と回答した方）に伺います。】 

（３）震災発生当時の就業先の所在自治体 

＜図表３－２－９ 震災発生当時の就業先の所在自治体＞ 

 

全　体

(%)

無回答

葛尾村 浪江町 大熊町 双葉町 楢葉町 福島県外

田村市 郡山市 富岡町 福島市

福島県内の

その他の市町村

49.5 7.1 7.1 3.3 2.8 2.8 2.81.41.4 4.7 3.3 13.7

凡 例

n=212

〔その他の内訳〕

南相馬市 0.9%

本宮町 0.5%

三春町 0.5%

小高町 0.5%

川内村 0.5%

二本松市 0.5%

福島県内のその他の市町村 1.4%
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３－３ 現在の状況 

３－３－１ 現在の住まい 

問８ あなたが現在お住まいの場所はどちらですか。（○は１つ） 

＜図表３－３－１ 現在の住まい＞ 

 

３－３－２ 現在の居住自治体〔震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕 

【問８で「２．震災発生当時の住居以外」「３．震災発生当時の住居とそれ以外の住居を行き来して 

いる」と回答した方にうかがいます。】 

問９ あなたが現在お住まいの、震災発生当時の住居以外のお住まいがある自治体を教えてください。 

（○は１つ） 

＜図表３－３－２ 現在の居住自治体〔震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕＞ 

 

全　体

(%)

震災発生当時の住居 震災発生当時の住居以外

震災発生当時の住居と

それ以外の住居を行き来している 無回答

20.3 50.5 23.1 6.2

凡 例

n=325

い
わ
き
市

相
馬
市

南
相
馬
市

広
野
町

楢
葉
町

川
内
村

新
地
町

葛
尾
村

福
島
市

郡
山
市

白
河
市

須
賀
川
市

二
本
松
市

田
村
市

伊
達
市

本
宮
市

桑
折
町

川
俣
町

大
玉
村

西
郷
村

三
春
町

会
津
若
松
市

喜
多
方
市

会
津
美
里
町

福
島
県
内
の
そ
の
他
の
市
町
村

福
島
県
外

無
回
答

n=239

0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

6.7 

1.3 

24.3 

0.0 0.0 0.4 

11.7 

0.0 0.4 0.0 0.4 0.4 0.0 

38.5 

1.7 0.0 0.0 0.0 
2.9 

10.0 

0%

10%

20%

30%

40%

50%
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３－３－３ 現在の居住行政区 

〔葛尾村内で震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕 

【問９で「８．葛尾村」と回答した方にうかがいます。】 

問９－１ あなたが現在お住まいの、震災発生当時の住居以外のお住まいがある行政区を教えて 

ください。（○は１つ） 

＜図表３－３－３ 現在の居住行政区〔葛尾村内で震災発生当時の住居以外にお住まいの方〕＞ 

 

３－３－４ 現在の世帯構成・人数 

問１０ 現在、あなたを含めて一緒に住んでいる方の人数を教えてください。 

あなた自身を含めて、現在の年齢・学齢にあてはまる人数でご回答ください。（人数で回答） 

＜図表３－３－４ 現在の世帯構成・人数＞ 

 

全　体

(%)

野川 上葛尾 下葛尾 落合 大笹 岩角 無回答

18.8 12.5 12.5 18.8 12.5 12.5 12.5

凡 例

n=16

〔その他〕

上野川 -

夏湯 -

大放 -

広谷地 -

n=325 n=325

未
就
学
児

（
小
学
校
入
学
前

）
の
い
る
世
帯

小
学
生
の
い
る
世
帯

中
学
生
の
い
る
世
帯

高
校
生
の
い
る
世
帯

１
５
歳
以
上
６
５
歳
未
満

（
中
学
生
・
高
校

生
を
除
く

）
の
い
る
世
帯

６
５
歳
以
上
の
い
る
世
帯

無
回
答

高
校
生
以
下
の
い
る
世
帯

６
５
歳
以
上
だ
け
の
世
帯

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人
以
上

無
回
答

※集計結果を

　基に再集計

世帯構成 世帯人数

7.1 4.9 4.3 5.2 

57.2 
67.1 

6.5 
16.6 

35.7 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

19.1 

29.5 
19.4 

12.6 
6.8 3.7 1.5 0.9 

6.5 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３－３－５ 現在の住居形態 

問１１ 現在お住まいになっている住宅の形態を教えてください。（○は１つ） 

＜図表３－３－５ 現在の住居形態（現在の住まいの場所別）＞ 

 

３－３－６ 世帯の分散状況 

問１２ 震災発生当時、一緒にお住まいだったご家族は、現在、何か所に分散してお住まいですか。 

（○は１つ） 

＜図表３－３－６ 世帯の分散状況＞ 

 

  

全　体

(%)

応急仮設住宅

（民間住宅・公営住宅

などの借り上げ型。

無償）

福島県営・葛尾村営

の復興公営住宅

（葛尾村外・有償）

民間賃貸住宅

（有償）

家族のどなたかの

お住まい・実家

持ち家

（ご本人または

ご家族所有）

その他

震災発生当時の住居と
それ以外の住居を行き
来している方

震災発生当時の住居
以外にお住まいの方

震災発生当時の住居
にお住まいの方

葛尾村営の

災害公営住宅

（葛尾村内・有償）

給与住宅

（社宅、公務員

宿舎など） 無回答

応急仮設住宅

（プレハブ型・無償）

その他の公営住宅

（有償） 親戚・知人宅

4.0

3.7

6.7

4.6

8.5

1.3

0.3

1.3

15.4

20.7

13.3

0.3

0.6

1.2

2.4

0.3

0.6

1.8

3.0

2.4

0.6

1.2

59.7

89.4

47.0

69.3

1.8

3.7

9.8

7.6

9.1

8.0

凡 例

n=325

n=66

n=164

n=75

全　体

(%)

世帯でまとまって

避難している

（一人暮らし含む） 合計２か所に分散 合計３か所に分散 合計４か所以上に分散 無回答

40.9 27.1 16.9 6.2 8.9

凡 例

n=325
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３－３－７ 現在の職業（就業形態） 

問１３ 現在のあなたの職業を教えてください。仕事に就いている方は、業種も教えてください。 

    なお、２つ以上の職業を持っている場合は、主な収入源になっている職業を教えてください。 

（１）職業（就業形態）（○は１つ） 

＜図表３－３－７ 現在の職業（就業形態）（年齢別）＞ 

 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

無回答

パート・

アルバイト

自営業・会社経営者

（継続中もしくは再開

済）

会社員（勤め人）

（事務や内勤を

主とする業務） 団体職員

無職

（職を探していない） その他

自営業・会社経営者

（休業中）

会社員（勤め人）

（労務や外勤を

主とする業務） 公務員 学生

無職

（職を探している）

11.7

33.3

15.4

14.5

7.9

1.8

5.3

1.3

4.0

12.5

28.6

7.7

2.6

13.8

12.5

35.7

11.1

34.6

22.4

1.3

2.5

7.1

11.1

7.7

1.3

2.2

12.5

11.1

5.8

1.3

5.2

12.5

21.4

11.1

7.7

1.3

4.0

0.3

12.5

39.4

12.5

7.1

5.6

9.6

34.2

61.6

4.3

12.5

5.6

3.8

5.3

3.3

3.1

12.5

1.9

2.6

4.0

11.7

11.1

5.8

9.2

16.6

凡 例

n=325

n=8

n=14

n=18

n=52

n=76

n=151
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３－３－８ 現在の業種 

問１３ 現在のあなたの職業を教えてください。仕事に就いている方は、業種も教えてください。 

    なお、２つ以上の職業を持っている場合は、主な収入源になっている職業を教えてください。 

【仕事に就いている方（問１３（１）で「１」から「７」、「１１」と回答した方）にうかがいます。】 

（２）業種（○は１つ） 

＜図表３－３－８ 現在の業種（年齢別）＞ 

 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

無回答農・林・漁・畜産業 製造業 運輸業 金融・保険業 その他教育 公務

建設業 電気・ガス・水道業

卸・小売り・飲食、

サービス業 医療・福祉

22.9

40.0

21.4

9.5

23.1

53.6

25.0

30.8

14.3

35.7

28.2

10.7

10.4

38.5

11.9

7.7

0.7

3.6

2.1

2.4

5.1

10.4

7.7

28.6

9.5

12.8

3.6

0.7

2.6

6.3

15.4

21.4

9.5

1.4

4.8

4.9

20.0

7.1

7.1

2.6

3.6

10.4

20.0

7.1

7.1

12.8

17.9

4.9

20.0

7.7

2.4

5.1

7.1

凡 例

n=144

n=5

n=13

n=14

n=42

n=39

n=28



Ⅲ 調査結果 

33 

３－３－９ 現在の就業先の所在自治体 

問１３ 現在のあなたの職業を教えてください。仕事に就いている方は、業種も教えてください。 

    なお、２つ以上の職業を持っている場合は、主な収入源になっている職業を教えてください。 

【仕事に就いている方（問１３（１）で「１」から「７」、「１１」と回答した方）にうかがいます。】 

（３）現在の就業先の所在自治体 

＜図表３－３－９ 現在の就業先の所在自治体＞ 

 

全　体

(%)

福島県外 無回答葛尾村 田村市 本宮市 大熊町 浪江町

郡山市 三春町 いわき市 福島市

福島県内の

その他の市町村

35.4 11.8 7.6 7.6 3.5

1.4

1.4

1.4

1.42.8 9.0 16.7

凡 例

n=144

〔その他の内訳〕

川内町 0.7%

富岡町 0.7%

福島県内のその他の市町村 1.4%
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３－４ 将来の意向 

３－４－１ 葛尾村への帰還意向 

問１４ 葛尾村への帰還について、現時点でどのようにお考えですか。 

「１」～「４」の中から１つ選び、それぞれの質問にお答えください。 

現在一緒にお住まいのご家族の一部だけでも戻りたいと考えている場合は、 

「１」または「２」のお考えに近い番号を選んでください。（○は１つ） 

＜図表３－４－１－１ 葛尾村への帰還意向（年齢別）＞ 

 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

既に葛尾村に

戻っている

戻りたいと考えている

（将来的な希望も含む）

現時点で

まだ判断がつかない

戻らないと

決めている 無回答

24.9

7.1

16.7

23.1

27.6

28.5

21.2

12.5

14.3

27.8

28.8

27.6

15.9

23.4

62.5

21.4

44.4

21.2

15.8

23.2

26.8

25.0

57.1

11.1

23.1

23.7

28.5

3.7

3.8

5.3

4.0

凡 例

n=325

n=8

n=14

n=18

n=52

n=76

n=151
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＜図表３－４－１－２ 葛尾村への帰還意向（震災発生当時の住まいの行政区別）＞ 

 
  

全　体

(%)

上野川

野川

上葛尾

下葛尾

落合

夏湯

大放

大笹

岩角

広谷地

既に葛尾村に

戻っている

戻りたいと考えている

（将来的な希望も含む）

現時点で

まだ判断がつかない

戻らないと

決めている 無回答

24.9

11.4

24.1

33.3

47.6

31.0

10.5

27.6

13.3

15.8

21.2

38.6

20.7

11.1

11.9

20.7

12.5

31.6

13.8

33.3

15.8

23.4

25.0

24.1

22.2

26.2

13.8

50.0

26.3

20.7

13.3

31.6

26.8

22.7

29.3

33.3

11.9

29.3

25.0

21.1

31.0

40.0

31.6

3.7

2.3

1.7

2.4

5.2

12.5

10.5

6.9

5.3

凡 例

n=325

n=44

n=58

n=27

n=42

n=58

n=8

n=19

n=29

n=15

n=19
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３－４－２ 葛尾村での今後の生活において必要な支援 

【問１４で「１．既に葛尾村に戻っている」と回答した方にうかがいます。】 

問１５ 葛尾村での今後の生活において、どのような支援が必要と考えますか。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－２ 葛尾村での今後の生活において必要な支援（年齢別）＞ 

 

  

全　体 １０～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

n=81 n=0 n=1 n=3 n=12 n=21 n=43

有害鳥獣対策の強化

介護・福祉施設の充実

医療機関（診療科）の拡充

村内コミュニティ活動（行政区などの
活動も含む）
生涯学習環境の機会

継続的な健康管理など、放射線に対
する不安解消への取り組み、放射線
量低減対策

見守り活動の継続

防犯体制の強化

商業施設の再開・充実

保育・教育環境の充実

雇用確保の支援

鉄道などの公共交通機関の再開・充
実

公営住宅・居住環境の整備

その他

無回答

72.8

66.7

63.0

44.4

43.2

37.0

37.0

29.6

25.9

25.9

17.3

13.6

4.9

3.7

0% 50% 100%

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

66.7

33.3

66.7

33.3

66.7

0.0

33.3

33.3

66.7

33.3

0.0

33.3

66.7

0.0

0% 50% 100%

58.3

75.0

58.3

50.0

33.3

33.3

25.0

25.0

25.0

33.3

33.3

25.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

76.2

71.4

61.9

42.9

52.4

33.3

42.9

42.9

14.3

33.3

14.3

9.5

9.5

0.0

0% 50% 100%

74.4

65.1

65.1

44.2

39.5

41.9

37.2

25.6

27.9

18.6

14.0

11.6

0.0

7.0

0% 50% 100%
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３－４－３ 葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態 

【問１４で「２．戻りたいと考えている（将来的な希望も含む）」と回答した方にうかがいます。】 

問１６ 帰還した場合のお住まいは、どのような形態を希望されますか。（○は１つ） 

＜図表３－４－３ 葛尾村へ帰還した場合に希望する住居形態＞ 

 

３－４－４ 葛尾村へ帰還した場合に元の持ち家以外を希望する理由 

【問１６で「１．自宅とは別の場所に新たに一戸建の持ち家を建てたい」「２．自宅とは別の場所に 

分譲集合住宅を購入したい」と回答した方にうかがいます。】 

問１６－１ 元の持ち家以外を希望される理由は何ですか。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－４ 葛尾村へ帰還した場合に元の持ち家以外を希望する理由＞ 

  

全　体

(%)

無回答

自宅に住みたい

（建て替える

場合も含む）

災害公営住宅

（村が村内に

整備した住宅）

自宅とは別の場所に

新たに一戸建の

持ち家を建てたい

家族のどなたかの

お住まい・実家

現時点では

判断できない

4.3 76.8 1.4 7.2 1.4 8.7

凡 例

n=69

〔その他〕

自宅とは別の場所に分譲集合住宅を購入したい -

民間賃貸住宅（一戸建） -

民間賃貸住宅（集合住宅） -

給与住宅（社宅など） -

親戚・知人宅 -

その他 -

自
宅
周
辺
に
住
む
人
が
少
な
い
と
思
う
か
ら

自
宅
を
解
体
し
た
か
ら

自
宅
周
辺
の
放
射
線
量
の
高
さ
が
心
配
だ
か

ら 葛
尾
村
内
の
新
た
な
場
所
で
生
活
を
開
始
し

た
い
か
ら

自
宅
が
帰
還
困
難
区
域
内
に
あ
る
か
ら

自
宅
が
荒
廃
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

n=3

33.3 33.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

33.3 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３－４－５ 葛尾村に帰還する場合に必要な支援 

【問１４で「２．戻りたいと考えている（将来的な希望も含む）」と回答した方にうかがいます。】 

問１７ 葛尾村に戻る場合に、どのような支援が必要と考えますか。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－５ 葛尾村に帰還する場合に必要な支援（年齢別）＞ 

 

  

全　体 １０～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

n=69 n=1 n=2 n=5 n=15 n=21 n=24

医療、介護福祉施設の再開や新設

商業施設の再開、充実

子ども・高齢者などに対する見守り活
動の充実

更なる放射線量の低減

公共交通機関の充実

雇用確保・就業サポート

更なる防犯防火対策の強化

帰還困難区域の早期復興

村内コミュニティ活動・生涯学習の機
会

教育、保育環境の整備

放射線リスクコミュニケーションの充実

その他

無回答

60.9

43.5

40.6

39.1

37.7

36.2

29.0

21.7

20.3

13.0

13.0

7.2

8.7

0% 50% 100%

100.0

0.0

100.0

0.0

0.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

100.0

100.0

100.0

50.0

100.0

50.0

0.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0

0% 50% 100%

40.0

40.0

40.0

40.0

60.0

60.0

40.0

20.0

20.0

40.0

0.0

20.0

20.0

0% 50% 100%

53.3

46.7

13.3

20.0

26.7

53.3

0.0

6.7

20.0

13.3

0.0

13.3

6.7

0% 50% 100%

57.1

38.1

42.9

33.3

14.3

33.3

38.1

23.8

19.0

4.8

9.5

4.8

9.5

0% 50% 100%

70.8

45.8

45.8

58.3

58.3

20.8

37.5

29.2

20.8

12.5

25.0

0.0

8.3

0% 50% 100%
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３－４－６ 葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由 

【問１４で「３．現時点でまだ判断がつかない」と回答した方にうかがいます。】 

問１８ 葛尾村への帰還について、「まだ判断がつかない」理由を教えてください。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－６ 葛尾村への帰還についてまだ判断がつかない理由（年齢別）＞ 

 

全体 １０～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

n=76 n=5 n=3 n=8 n=11 n=12 n=35

原子力発電所の安全性に不
安があるから

放射線量が低下せず不安だ
から

水道水などの生活用水の安
全性に不安があるから

医療環境に不安があるから

葛尾村外への移動交通が不
便だから

営農などができそうにないか
ら

介護・福祉サービスに不安が
あるから

生活に必要な商業施設などが
元に戻りそうにないから

葛尾村に戻っても仕事がなさ
そうだから

道路、鉄道などの交通インフラ
に不安があるから

葛尾村での事業の再開が難し
いから

保育・教育環境に不安がある
から

家が汚損・劣化し、住める状
況ではないから

公営住宅の整備が進んでいな
いから

帰還困難区域内だから

避難先の方が、生活利便性が
高いから

高齢者・要介護者のいる世帯
なので生活が不安だから

鳥獣による被害が心配だから

すでに生活基盤ができている
から

他の住民も戻りそうにないから

今の環境で子どもの教育を継
続させたいから

帰還までに時間がかかるから

避難先で仕事を見つけている
から

子供の遊び場（屋内・屋外）が
無いから

その他

無回答

【
村
内
の
復
旧
状
況
に
関
わ
る
も
の
】

【
健
康
に
関
わ
る

も
の
】

【
今
後
の
生
活
に
関
わ
る
も
の
】

30.3

22.4

18.4

51.3

42.1

30.3

23.7

19.7

17.1

14.5

13.2

13.2

6.6

1.3

0.0

52.6

28.9

25.0

23.7

22.4

13.2

10.5

9.2

5.3

2.6

9.2

0% 50% 100%

20.0

20.0

20.0

80.0

40.0

0.0

40.0

20.0

60.0

20.0

0.0

60.0

20.0

0.0

0.0

60.0

0.0

0.0

20.0

60.0

20.0

20.0

20.0

20.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

0.0

33.3

33.3

100.0

33.3

33.3

33.3

33.3

33.3

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

100.0

33.3

33.3

66.7

33.3

33.3

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

37.5

25.0

25.0

50.0

50.0

37.5

50.0

50.0

37.5

25.0

12.5

25.0

25.0

0.0

0.0

50.0

25.0

12.5

25.0

50.0

37.5

12.5

12.5

12.5

0.0

0.0

0% 50% 100%

36.4

9.1

27.3

54.5

45.5

45.5

0.0

18.2

18.2

9.1

18.2

9.1

18.2

0.0

0.0

81.8

18.2

36.4

27.3

27.3

18.2

18.2

27.3

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

16.7

16.7

8.3

58.3

41.7

41.7

25.0

8.3

8.3

16.7

25.0

8.3

0.0

0.0

0.0

50.0

41.7

25.0

25.0

8.3

16.7

8.3

16.7

8.3

0.0

16.7

0% 50% 100%

34.3

28.6

14.3

42.9

42.9

25.7

22.9

17.1

8.6

14.3

8.6

5.7

0.0

2.9

0.0

42.9

34.3

28.6

20.0

11.4

2.9

8.6

0.0

0.0

5.7

14.3

0% 50% 100%
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３－４－７ 葛尾村を訪れたい頻度〔帰還の判断がまだつかない方〕 

【問１４で「３．現時点でまだ判断がつかない」と回答した方にうかがいます。】 

問１９ どれくらいの頻度で村を訪れることをお考えですか。（○は１つ） 

＜図表３－４－７ 葛尾村を訪れたい頻度〔帰還の判断がまだつかない方〕（年齢別）＞ 

 

３－４－８ 葛尾村を定期的に訪れたい理由 

〔帰還の判断がまだつかない方〕 

【問１９で「１」から「４」と回答した方にうかがいます。】 

問１９－１ 定期的に村を訪れる理由は何ですか。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－８ 葛尾村を定期的に訪れたい理由〔帰還の判断がまだつかない方〕＞ 

  

全　体

(%)

１０～２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代以上

無回答週１～２回程度 半年に１回程度 １年に１回程度

訪れる

つもりはない その他月１～２回程度

28.9

33.3

25.0

45.5

58.3

20.0

36.8

40.0

66.7

50.0

27.3

16.7

40.0

21.1

40.0

25.0

18.2

8.3

22.9

2.6

20.0

2.9

1.3

2.9

6.6

9.1

8.3

8.6

2.6

8.3

2.9

凡 例

n=76

n=5

n=3

n=8

n=11

n=12

n=35

村
に
あ
る
自
宅
を
管
理
す

る
た
め

先
祖
の
墓
を
管
理
す
る
た

め 村
民
の
交
流
・
コ
ミ

ュ
ニ

テ

ィ
を
維
持
す
る
た
め

そ
の
他

無
回
答

n=68

64.7 

50.0 

17.6 

7.4 8.8 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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３－４－９ 葛尾村に帰還しない理由 

【問１４で「４．戻らないと決めている」と回答した方にうかがいます。】 

問２０ 葛尾村への帰還について、戻らないと決めている理由を教えてください。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－９ 葛尾村に帰還しない理由（年齢別）＞ 

 

全体 １０～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

n=87 n=2 n=8 n=2 n=12 n=18 n=43

水道水などの生活用水の安
全性に不安があるから

原子力発電所の安全性に不
安があるから

放射線量が低下せず不安だ
から

医療環境に不安があるから

葛尾村外への移動交通が不
便だから

介護・福祉サービスに不安が
あるから

葛尾村に戻っても仕事がなさ
そうだから

営農などができそうにないか
ら

生活に必要な商業施設などが
元に戻りそうにないから

家が汚損・劣化し、住める状
況ではないから

保育・教育環境に不安がある
から

葛尾村での事業の再開が難し
いから

道路、鉄道などの交通インフラ
に不安があるから

公営住宅の整備が進んでいな
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３－４－１０ 葛尾村を訪れたい頻度〔葛尾村に戻らないと決めている方〕 

【問１４で「４．戻らないと決めている」と回答した方にうかがいます。】 

問２１ どれくらいの頻度で村を訪れることをお考えですか。（○は１つ） 

＜図表３－４－１０ 葛尾村を訪れたい頻度〔葛尾村に戻らないと決めている方〕（年齢別）＞ 

 

３－４－１１ 葛尾村を定期的に訪れたい理由 

〔葛尾村に戻らないと決めている方〕 

【問２１で「１」から「４」と回答した方にうかがいます。】 

問２１－１ 定期的に村を訪れる理由は何ですか。（○はいくつでも） 

＜図表３－４－１１ 葛尾村を定期的に訪れたい理由〔葛尾村に戻らないと決めている方〕＞ 
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３－４－１２ 葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体 

【問１４で「４．戻らないと決めている」と回答した方にうかがいます。】 

問２２ 帰還しない場合に、今後、居住を希望する（既に居住している場合を含む）自治体はどちら 

     ですか。その自治体を教えてください。（○は１つ） 

＜図表３－４－１２ 葛尾村に帰還しない場合に居住を希望する自治体＞ 

 

３－４－１３ 葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する 

住居形態 

【問１４で「４．戻らないと決めている」と回答した方にうかがいます。】 

問２３ 帰還しない場合に、今後のお住まいとして希望する（既に居住している場合を含む）住宅は 

どのような形態ですか。（○は１つ） 

＜図表３－４－１３ 葛尾村に帰還しない場合に今後の住まいとして希望する住居形態＞ 
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３－５ 情報提供 

３－５－１ 葛尾村からの情報の入手経路 

問２４ 葛尾村の情報は、現在どのような方法で入手されていますか。（○はいくつでも） 

＜図表３－５－１ 葛尾村からの情報の入手経路＞ 

 

３－５－２ 行政機関などから欲しい情報 

問２５ 行政機関などからの情報提供について、どのような情報がほしいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

＜図表３－５－２ 行政機関などから欲しい情報＞ 
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３－６ 意見・要望 

問２６ 国や自治体への要望、復興に対するあなたの展望やお気持ちなどをご自由にご記入ください。 

国や自治体への要望、復興に対する展望や気持ちなどについて、７０世帯から回答があった。 

ここでは、記入された回答を下記項目に分類し、代表的なものを抜粋して掲載する。 

 

※一世帯の回答の内容が、複数のテーマにわたる場合は、それぞれの項目へ分類している。 

  

●生活について ●原発事故に対する対応について

・元の生活、安定した生活の回復 ・行政や東電の対応について

・元の生活に戻ることについてのあきらめ ・情報の開示・発信について

・現在の生活について

・現在の生活の人間関係・コミュニティについて

・現在の生活の健康に関する不安について

・現在の生活の仕事・学業に関する不安について

・現在の生活全般の不安について

・将来の生活に関する考えについて

・将来の生活の健康に関する不安について

・将来の生活全般の不安について

・生活（再建）支援について

●復旧・復興について ●その他

・復旧・復興の遅れ、長期化について ・震災発生前の居住地について

・復旧・復興の進め方（地域の開発、再編、その他）について ・賠償について

・ライフライン・インフラの整備について ・帰還について

・社会福祉施設の整備について ・避難期間中及び将来の住宅について

・医療施設の復興・充実について ・除染について

・商業の復興・充実について ・その他

・早期の原状回復・復興実現について
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３－６－１ 意見に係る記入内容の分類結果 

＜図表３－６－１ 意見に係る記入内容の分類結果＞ 

 

３－６－２ 生活について 

＜図表３－６－２ 生活についての意見＞ 
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３－６－３ 復旧・復興について 

＜図表３－６－３ 復旧・復興についての意見＞ 

 

３－６－４ 原発事故に対する対応について 

＜図表３－６－４ 原発事故に対する対応についての意見＞ 
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３－６－５ その他 

＜図表３－６－５ その他についての意見＞ 
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Ⅳ 参考資料 
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４－１ 使用調査票 
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